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Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de provas.

Apos a autorizag@o para o inicio da prova, confira-a, com a maxima atencdo, observando se hd algum defeito
(de encadernagio ou de impressio) que possa dificultar a sua compreensdo.

A prova tera duragio méaxima de 04 (quatro) horas. para as duas partes, ndo podendo o candidato retirar-se da
sala em que se realiza a prova antes que transcorra 02 (duas) horas do seu inicio.

A prova € composta de 40 questdes objetivas.

As respostas ds questdes objetivas deverdo ser assinaladas no Cartdo Resposta a ser entregue ao candidato.
LLembre-se de que para cada questdo objetiva ha APENAS UMA resposta.

A prova devera ser feita, obrigatoriamente, com caneta esferografica (tinta azul ou preta).

A interpretagiio dos enunciados faz parte da aferi¢do de conhecimentos. Nao cabem. portanto, esclarecimentos.
O Candidato deverd devolver ao Fiscal o Cartiio Resposta, ao término de sua prova.




MECANICA 11

01. Marque a opciio correta sobre as afirmacdes a respeito do circuito pneumético abaixo:

Para enviar o comando de avanco da haste do cilindro, as valvulas V1, V2, V3 e V4 devem ser
acionadas simultaneamente;
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A valvula V4 é acionada mecanicamente e situa-se no fim do curso da haste do cilindro:
A valvula V5 controla a velocidade de retorno da haste do cilindro;

As valvulas V7 s@o valvulas de simultaneidade ou valvulas E;

A valvula V8 € uma valvula temporizadora.

3ed.
1e3.

1,2,3,4'e 5.
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02. Marque a op¢do correta sobre as afirmagdes a respeito do circuito pneumdtico abaixo.
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1 —a sequéncia de movimentos das hastes dos cilindros é A+B+B-A-;

2 —a sequéncia de movimentos das hastes dos cilindros é A+B+(B-A-);

3 — A velocidade de avango das hastes dos cilindros ¢ controlada;

4 — O acionamento da valvula V1 ¢ responsavel pelo inicio dos movimentos;
5 — Os cilindros A e B possuem amortecimento de inicio e fim de curso.

Esta CORRETO apenas o que se afirma em:
a) 3ed.
b) 1,4e5.
¢) Em nenhuma delas.
d) 1,3e4.
e) 2.

03. Marque a opgao falsa a respeito do controle de contaminag@o do éleo hidraulico.
As particulas so6lidas com tamanhos préximos as folgas dos componentes hidraulicos sdo as mais
2) graves para efeito de desgaste.
b) As chicanas, 0os magnetos sdo elementos que constituem os tanques € tém a fun¢do de minimizar
a entrada de particulas nas bombas hidraulicas.
O aquecimento do 6leo hidraulico € prejudicial ao sistema porque diminui seu poder lubrificante,
% acarretando desgaste entre as pecas que possuem movimento relativo.
d) Os filtros c_ie ventilagdo e suspiro_s foram abol_idos de tanques sujeitos a pressdo atmosférica,
tendo em vista que eles sdo um meio de contaminag@o externa.
O sistema de circulagdo “off-line” tem a fungdo circular o 6leo hidraulico passando-o por um
e) filtro e retorna-lo ao tanque. Em alguns casos pode conter trocador de calor para refrigerar o
6leo.



04. Marque a opcio que identifica cada um dos elementos enumerados no circuito abaixo.

1: filtro de retorno, 2: filtro de ventilagdo, 3: filtro de sucg¢éo, 4: filtro do sistema de circulagéo

2) off-line, 5: trocador de calor e 6: filtro de pressdo.

b) 1: filtro de trabalho, 2: filtro de ventilagdo, 3: filtro de sucg¢do, 4: trocador de calor, 5: filtro do
sistema de circulacfo off-line e 6: filtro de pressdo.

& 1: valvula de retencao, 2: filtro de ventilagdo. 3: boia, 4: trocador de calor, 5: filtro do sistema de
circulagdo off-line e 6: filtro de pressdo.

d) 1: filtro de retorno, 2: suspiro, 3: filtro de succ¢do, 4: filtro do sistema de circulagdo online, 5:

* trocador de calor e 5: acumulador hidraulico.
& 1: filtro de retorno, 2: suspiro, 3: filtro de prote¢do da valvula de retengdo, 4: filtro do sistema de

circulagdo online, 5: lubrificador e 5: acumulador hidraulico.

05. Estas afirmativas referem-se a filtragem do o6leo hidraulico:

1 —a vazio que devera suportar o filtro de retorno € igual & vazdo da bomba hidraulica;

2 — o filtro de suc¢do devera possuir capacidade de retengédo de particulas menores que 100pum;

3 — um fator Bs=1000 significa que o elemento filtrante retém 99,9% das particulas com diametros
maiores que Spum;

4 — em sistemas hidraulicos, a bomba hidraulica ¢ o elemento que mais sofre desgaste;

5 — A contaminag¢do do 6leo hidraulico é a maior causa de manuten¢des corretivas em sistemas
hidraulicos.

Esta CORRETO o que se afirma em:
a)3ed.

b)1,4e5.

c)1,2.3,4e5.

d)1,3e4.

e)3,4ed.



06. A figura abaixo mostra um esquema tipico de um sistema de produgio e tratamento do ar
comprimido. Os nimeros abaixo identificam os seguintes elementos:

1 = Agua = Ar comprimido

a) 1: compressor, 2: lavador de ar, 3: separador de impurezas, 4: dreno, 5: reservatdrio de ar, 6:
lubrificadores, 7: secador por refrigeragdo.

b) 1: compressor, 2: lavador de ar, 3: separador de condensado, 4: drenos, 5: reservatorio de ar, 6:
lubrificadores, 7: secador por adsor¢do.

¢) 1: compressor, 2: trocador de calor, 3: separador de condensado, 4: dreno, 5: reservatorio de ar,
6: filtros coalescentes, 7: secador por refrigeracio

d) 1: compressor, 2: trocador de calor, 3: separador de impurezas, 4: separador agua-6leo, 5:
reservatorio de ar, 6: lubrificadores, 7: secador por refrigeragao

e) 1: compressor, 2: trocador de calor, 3: separador de impurezas sélidas, 4: dreno, 5: reservatério
de ar, 6: lubrificadores, 7: separador agua-oleo

07. Sobre o circuito abaixo. a afirmacgdo verdadeira é
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a) o motor elétrico da bomba hidraulica desliga-se a partir de certa pressdo, mantendo a pressdo do
sistema e interrompendo o avango da haste do cilindro.

b) a valvula direcional centraliza-se a partir de uma certa pressdo de regulagem do pressostato,
interrompendo o movimento de avango da haste do cilindro e mantendo a pressdo do sistema.

¢) o pressostato age tanto no avango quanto no retorno da haste, desde que a pressdo seja maior que
a de sua regulagem.

d) o acumulador hidrdulico é responsavel para ligar e desligar o pressostato.

e¢) a fun¢do do acumulador hidraulico neste circuito € de absorver pulsagdes da bomba hidraulica.

08. Sobre o circuito eletro-hidraulico abaixo, marque a opgéo falsa.
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Segundo o circuito elétrico. quando o pistdo do cilindro estiver no comego ou no fim de seu

curso, os solenoides 1Y1 e 1Y2 estardo desligados, desligando também o motor elétrico.

Segundo o circuito elétrico, quando o pistdo do cilindro estiver no comego ou no fim de seu

curso, a valvula de controle direcional estara centralizada.

Quando o circuito for ligado, a véalvula de alivio estara sujeita a pressdo minima, porque a

% valvula direcional estara centralizada.

d) Segundo 0 circuito elétrico, jamai:? havera conﬂi‘fo d? sinal entre os solendides 1Y1 e 1Y2 por
conta do intertravamento nos ramais 2 e 4 desse circuito.

e) Esse circuito contribui para economia de energia sem comprometer a seguranga do sistema.

a)
b)

09. Bombas sio maquinas que transformam energia mecanica em hidraulica. Tipo de bomba de
deslocamento positivo. exceto:

a) parafuso.

b) rotor lobular.

¢) diafragma.

d) pistdo rotativo.

e) helicoidal.



10. As afirmativas abaixo referem-se 4 cavitacio em bombas hidraulicas.

1 - A cavitagdo ocorre em fung@o da redugdo da pressdo no inicio da linha de recalque.

2 - A reducio de pressdo provoca mudanga de fase de liquido para vapor no interior das bombas e

consequente compressdo adiabatica do vapor formado, sua posterior condensac¢fo e aceleragdo das

particulas contra as partes internas das bombas.

3 - Uma das causas de redug@o de pressdo na linha de sucgéo ¢ incrusta¢do de particulas nas paredes
da tubulacdo.

4 - Neste caso, recomenda-se o uso de filtros de succdo que retém particulas muito pequenas,
inferiores a 15pum.

5 - Entre os efeitos colaterais da cavitagdo estdo a oxidag¢do de fluido, a formagdo de resinas e
escorias, reduzindo o desempenho das bombas.

Estd CORRETO o que se afirma em:
a)3ed.

b)1,4e5.

¢y 1l.2,3,4e5,

d)1,3e4.

e)2,3el.

11. Marque a opcio falsa a respeito de bombas hidraulicas.

A valvula de alivio em bombas de deslocamento fixo serve para estabelecer a pressdo maxima
de trabalho e para permitir o controle de fluxo em alguma parte do circuito.

As bombas de palhetas de deslocamento varidvel ndo precisam de véalvula de alivio no circuito
hidraulico.

As bombas de pistdes axiais de eixo inclinado sdo de deslocamento e fixo, enquanto as de prato
inclinado sdo de deslocamento variavel.

A instalacdo positiva € benéfica as bombas de pistdes axiais, porque garante que elas estejam
sempre lubrificadas.

A escorva ¢ uma operagdo bastante utilizada em bombas de deslocamento positivo, tanto que
alguns modelos sdo autoescorvantes.

a)
b)

c)
d)

e)

12. Em elevatorias de 4gua ou esgotos e em intimeras aplicacdes industriais, o campo de variacdo
da descarga e da altura manométrica pode ser excessivamente amplo, para ser abrangido pelas
possibilidades de uma unica bomba, mesmo variando a velocidade. Recorre-se, entdo, a associagdes
ou ligacdes de duas ou mais bombas em série ou em paralelo. Considerando a associa¢do de
bombas centrifugas, pode-se afirmar:

[ — para a associagdo em paralelo, a curva caracteristica H=f, (Q), do conjunto de bombas sera
obtida somando-se, para cada valor de Q, as ordenadas de H de cada bomba.

II — emprega-se o sistema em série quando se deseja variar muito a altura manométrica.

I11 — enquanto para as associagdes em série as bombas podem ser iguais ou ndo; nas associa¢des em
paralelo as bombas deverdo ser iguais a fim de evitar correntes secundarias, no sentido das bombas
de maior poténcia para as de menor.

IV — se ndo houvesse perda de carga no encanamento, a descarga com trés bombas para um sistema
com associacdo em série seria o triplo da de uma.

Esta CORRETO apenas o que se afirma em:
a)lell.

b) IT e II1.

c)lll elV.

d)lelV.

e)llelV.



13. As bombas alternativas sdo maquinas que deslocam sempre o mesmo volume de liquido para
cada ciclo de movimento de vaivém dos Orgdos transmissores de energia ao liquido. Podem ser
consideradas vantagens das bombas alternativas me relagdo as centrifugas, exceto:

a) aspiracdo mais facil.

b) melhor eficiéncia.

¢) ndo ha necessidade de escorvamento.

d) mais adequada para altas pressdes e baixas vazoes.

e) apresentam pequenas vibragoes.

14. Um corpo-de-prova de um ago-carbono foi deformado em tragio a temperatura ambiente.
Sobre essa situagdo. julgue os itens a seguir: (e marque a alternativa opc¢éo correta).

I — A rigidez do material ¢ proporcional a inclina¢do da curva for¢a interatdmica-separacdo
interatOmica, na posi¢do da separagdo interatdmica de equilibrio.

I — A deformacgdo plastica ocorre por meio de um processo chamado escorregamento, o qual
envolve o movimento de discordancia.

[IT — O alongamento ao final do ensaio depende das dimensdes do corpo-de-prova.

IV — Para que esse corpo de prova seja tenaz, ele deve exibir tanto resisténcia quanto ductilidade.

E CORRETO afirmar:

a) apenas a | estd incorreta.
b) as I e II estdo incorretas.
¢) apenas a Il estd incorreta.
d) as III e IV estao incorretas.
e) apenas a III esta incorreta.

15. Metade de uma pilha eletroquimica consiste em um eletrodo de niquel puro em uma solugéo de
ions Ni*"* , a outra metade é um eletrodo de cadmio imerso em uma solucdo de ions de Cd*" Se a
pilha é uma pilha padrdo, qual a voltagem gerada, a partir da tabela abaixo?

A Série de Potenciais de Eletrodo Padrio
Reagdo do Eletrodo Potencial de Eletrodo Padrio, V" (V)
An™ + 3 —= An +1.420
Oz + 4H' + ¢ — 2HLO +1.220
P+ 2o — P g
Ag' + ¢ —=Ag +0.800
: Fe'* + ¢ — Fe* +0.771
Progressivamente it .
el een g Oy + 2H,0 + de — 4(OH) +0.401
Cw* + 2e —Cu +0.340
ZH' + Ze — H; 0.000
Py ¢+ 2¢ —Phb -0.126
Sn*' + 2o —Sn -0.136
Ni*¥* + 26 —Ni 0.250
Co* + 20 —Co ~Q2TT
Cd® +2¢e —Cd -0.403
. Fe¥* 4+ 2¢ —=Fe D440
Progressivamente
mraii ati\fl; C" + 30 —Cr 0744
it + 20 = Zn 0.763
AP + 3 —s Al ~1.662
Mg + 2e — Mg -2.363
Na' + ¢ —=Na 2714
K'+e¢e —K -2.924
a)+0,153 V.
b)— 0,153 V.
¢) + 0,653 V.
d)— 0,653 V.

e) +0,0765 V.



16. Um dos meios mais eficazes para a prevengdo da corrosdo ¢ a proteciio catodica; em algumas
situagdes, ela pode interromper por completo a corrosdo. A respeito dessa protecdo, julgue os itens
abaixo:

I — Uma técnica de protecio catodica emprega o par galvanico; o metal a ser protegido € conectado
eletricamente a outro metal mais reativo naquele ambiente especifico. Esse ultimo metal sofre
oxidagdo e, ao ceder elétrons, protege o primeiro metal contra corrosao.

II — O principio da protecdo catodica € o de suprir, através de uma fonte externa, elétrons para o
metal a ser protegido.

III — O processo de galvanizagdo ¢ simplesmente aquele onde uma camada de magnésio ¢ aplicada
sobre a superficie do ago por imersdo a quente. Qualquer corrosdo do revestimento de zinco ira
prosseguir a uma taxa extremamente lenta, pois a razao entre as areas das superficies do anodo e do
catodo é bastante grande.

Esta CORRETO apenas o que se afirma em:
a)lell.

b) I eIl

¢) I & 111

d) L.

e) IL.

17. A corrosdo galvanica ocorre quando dois metais ou ligas que possuem composi¢des diferentes
sdo acoplados eletricamente ao mesmo tempo em que expostos a um eletrélito. Diversas medidas
podem ser adotadas para se reduzir significativamente os efeitos da corrosdo galvanica. Essas
medidas incluem as seguintes:

I — Se for necessario a jungdo de metais diferentes, selecione dois metais que ndo estejam proximos
na série galvanica.

II — Evite a razdo desfavoravel entre areas das superficies do anodo e do catodo; utilize uma area
superficial de anodo tdo grande quanto possivel.

I11 — Isole eletricamente uns dos outros os metais que néo forem semelhantes.

IV — Conecte eletricamente um terceiro metal com caracteristicas catodicas em relagdo aos outros
dois metais.

Estd CORRETO o que se afirma em:
a)lell.

b) II e 1.

c)lllelV.

d) IellL

e)llelV.

18. Uma das principais fun¢des dos ensaios Charpy e Izod é determinar se um material apresenta
ou ndo uma transi¢éo ductil-fragil com a diminui¢io da temperatura. Com referéncia a esse ensaio e
aos fatores que podem alterar a temperatura de transicdo (TT), marque a op¢ao incorreta.

a) Os metais CFC de baixa resisténcia, algumas ligas de aluminio e cobre ndo apresentam uma
transi¢do ductil-fragil e retém elevadas energias de impacto.

b) Materiais com alta resisténcia, agos com alta resisténcia e ligas de titdnio apresentam baixos
valores de energia de impacto.

¢) A transi¢do ductil-fragil ¢ tipicamente encontrada nos agos de alta resisténcia com estrutura
cristalina CCC.

d) A diminuicdo no valor médio dos grdos resulta em uma diminui¢do na temperatura de transicao.
¢) Um aumento no teor de carbono provoca aumento na temperatura de transi¢ao.



19. O ensaio néo destrutivo por liquido penetrante é um método desenvolvido especialmente para
a detec¢do de descontinuidades superficiais. O tipo de liquido penetrante classificado quanto a
visibilidade e tipo de remog¢do como Tipo I A, conforme o Codigo ASME Sec. V - SE-165, ¢

a) fluorescente lavavel com dgua.

b) visivel com luz natural removivel com solvente.

¢) fluorescente removivel com pés-emulsificaveis.

d) visivel com luz natural lavavel com agua.

e) fluorescente removivel com solvente.

20. O ensaio ndo destrutivo por particulas magnéticas ¢ utilizado na localizagdo e em
descontinuidades superficiais e sub-superficiais em materiais ferromagnéticos. Para a realizacdo
desse tipo de ensaio, € necessdrio magnetizar a pe¢a a ser ensaiada. Analise as proposigdes
seguintes.

[. A téenica de magnetizacdo dos eletrodos gera um campo magnético circular.

II. A técnica de magnetizagdo da bobina gera um campo magnético longitudinal.

II1. A técnica de magnetizagdo do yoke gera um campo magnético circular.

IV. A técnica de magnetiza¢do do condutor central gera um campo magnético longitudinal.

Esta correto o que se afirma nas proposicdes:
a)lell

b) Il e IV.

c) Il elll

d)IL T eIV.

e) .1l elV.

21. Definido como o produto da densidade do meio pela velocidade de propagagdo da onda neste
meio, utilizado no ensaio ndo destrutivo por ultra-som, representando a quantidade de energia
acustica que se reflete e transmite para o meio:

a) Divergéncia do feixe sonico.

b) Intensidade sonora.

¢) Atenuagdo sonica.

d) Zona de Fresnel.

e) Impedéncia acustica.

22. Considerando as estratégias de gerenciamento de manutengiio, marque a opgo incorreta.

a) Como consequéncia da utilizagao apenas da manutencdo corretiva (MC), podemos citar: maior
perda de produto, e a matéria prima nio é otimamente usada.

b) Em algumas industrias, a MC pode ser a melhor maneira de funcionar; para tal, o custo da
indisponibilidade deve ser menor que o custo do monitoramento.

¢) Normalmente as rotinas de manuten¢do preventiva sistematica ndo consideram as cargas de
trabalho das maquinas e, muitas vezes, usam sobressalentes em demasia.

d) Como realidade nas maiorias das empresas, é aceitavel usar apenas a manuten¢dio preventiva
sistematica, quando vocé deve tomar medidas para aumentar a vida util dos equipamentos.

¢) Implantar uma Manutengdo Preditiva adequada normalmente traz melhoria na confiabilidade das
instala¢des, mas ¢ necessario que os planos de manutengdo preventiva sistematica sejam acertados
para a realidade encontrada.



23. Os indices de manutencdo retratam aspectos importantes na manuten¢io de uma planta. A
respeito desse assunto, marque a opgdo incorreta.

a) Se o valor do MTBF (Mean Time Between Failures) com o passar do tempo for aumentando,
sera um sinal positivo para a manutengdo, pois indica que o nimero de intervengdes corretivas vem
diminuindo.

b) Quanto menor o MTTR (Mean Time to Repair) no passar do tempo, melhor o andamento da
manutencdo, pois 0s reparos corretivos demonstram ser cada vez menos impactantes na produgao.

¢) O TMPF (Tempo Médio para Falha) leva em consideracio falhas em componentes repardveis.

d) Backlog ¢ um indice de manuten¢do que consiste na rela¢do entre a demanda de servigos e a
capacidade de atendé-los.

¢) Disponibilidade Fisica pode ser definida como a relagdo entre o total de horas acumulado de
operacdo e o total de horas transcorrido.

24. A respeito dos elementos de jun¢do, marque a opgdo incorreta.

a) As jungdes por rebites sdo, frequentemente, de execugdes mais simples e menos dispendiosas que
as jungdes por solda; além de possibilitarem um controle de qualidade mais simples.

b) Nédo se pode saber se, durante o movimento, o0 momento de aperto e protensdo iniciais dos
parafusos de fixagdo se mantém. devendo-se, por isso, usar dispositivos de seguranga contra o
afrouxamento dos parafusos.

¢) Um dos fatores que pode comprometer as unides por meio de parafuso ¢ o aperto inadequado do
parafuso: que pode “degolar” parafusos pequenos ou ndo gerar a protensdo suficiente em parafusos
grandes.

d) Nao ¢ possivel obter resisténcia a vibragdo, utilizando jungdes por meio de pinos, mesmo com a
utilizacdo de assentos for¢ados, arruelas de fixa¢do ou contrapinos.

e) O pino elastico ¢ feito de aco utilizado para fabricagdo de molas e ndo requer furo e dimensdes
rigorosamente toleradas.

25. Sobre os elementos de maquina é correto afirmar:

a) na lubrificacdo a dleo dos mancais de rolamento, apenas o corpo rolante mais baixo deve
mergulhar completamente no 6leo.

b) para eixos sujeitos a flexdes apreciaveis ou desalinhamentos na dire¢do do eixo, o mais indicado
¢ a aplicacdo de mancais autocompensadores.

¢) para cargas radiais e axiais simultaneas, os rolamentos de rolos cilindricos s3o os mais indicados.
d) preferem-se os mancais de rolamento quando o nivel de ruido deve ser baixo.

¢) os mancais de deslizamento sdo mais sensiveis a choques e poeiras do que os de deslizamento.

26. Sobre as principais técnicas de manutengdo preditiva, marque a opgdo incorreta.

a) O acelerometro ¢ um sensor de vibragdo que trabalha abaixo de sua frequéncia natural, sendo
largamente utilizado atualmente.

b) A medi¢do de vibragdo na carcaca de maquinas rotativas com conjunto rotativo leve e carcagas
robustas e pesadas ndo ¢ adequada.

¢) Umas das principais aplicagdes industriais da termografia ¢ a darea elétrica, onde existe
necessidade de verificagdo de componentes sem contato fisico com 0s mesmos.

d) Uma das vantagens do ensaio ultra-sonico esta no fato de o método possuir alta sensibilidade de
pequenas descontinuidades internas.

¢) A ferrografia ndo se aplica a graxas. Esse ensaio identifica classifica e quantifica as particulas
presentes no 6leo lubrificante, oriundas de desgaste, contaminantes e perda das caracteristicas do
lubrificante.



27. Na transmissdo por correia, a correia um pouco eldstica abraca duas ou mais polias,
transmitindo, assim, a for¢a tangencial por meio do atrito entre correia e polia. Sdo vantagens desse
tipo de transmissdo, em relagdo as transmissdes de dente ¢ de corrente, exceto:

a) melhor absorcdo e amortecimento de choques.

b) disposi¢do simples sem caixa de transmissao.

¢) mais econdmico.

d) funcionamento quase sem ruido, quando os impulsos de ruidos sdo evitados por meio de
entrelacamento de correia.

e) menor variag¢do do coeficiente de atrito com a poeira e umidade.

28. Os componentes de uma graxa lubrificante sdo espessante ou engrossador, liquido lubrificante
e aditivos. O tipo de graxa que ndo pode ser utilizado em contato com dgua ¢ de:

a) calcio.

b) sodio.

¢) sabdes complexos.

d) aluminio.

e) litio.

29. Analise as proposicdes seguintes quanto aos tipos de dispositivos de lubrificacdo.

[. O copo com vareta ¢ um tipo de dispositivo de lubrificag@o a 6leo por capilaridade.
II. O copo com mecha ¢ um tipo de dispositivo de lubrifica¢do a 6leo por gravidade.
I11. A lubrificagdo por perda é um tipo de dispositivo de lubrificagdo a 6leo por salpico.
IV. O copo Stauffer ¢ um tipo de dispositivo de lubrificacfo a graxa.

Em relagdo as proposig¢des, marque a op¢ao correta.
a) Somente a proposicdo I estd correta.

b) Somente a proposi¢ao IV esta correta.

c¢) As proposi¢des II e III estdo corretas.

d) As proposi¢des I, II e 111 estdo corretas.

e) As proposi¢des II, III e IV estdo corretas.

30). Para andlise da transferéncia de calor, sdo usadas as propriedades termofisicas, que incluem as
propriedades de transporte e termodindmicas. A propriedade que representa a razdo entre a
condutividade térmica e a capacidade calorifica ¢ denominada:

a) coeficiente de expansio térmica.

b) emissividade.

¢) difusividade térmica.

d) coeficiente de transferéncia convectiva de calor.

e) resisténcia térmica.

31. Paridmetro adimensional definido como a razfo entre a forca de inéreia e a forga viscosa:
a) Numero de Nusselt.

b) Numero de Lewis.

¢) Numero de Grashof.

d) Numero de Reynolds.

¢) Numero de Prandtl.



32. 0 processo da troca térmica entre dois fluidos em diferentes temperaturas e separados por uma
fronteira solida ¢ realizado em um trocador de calor. No trocador de calor de tubos coaxiais ou de
tubo duplo, o0 movimento dos fluidos quente e frio ocorre:

a) em correntes paralelas ou em correntes cruzadas.

b) em correntes cruzadas ou em espiral.

¢) em contracorrente ou em correntes cruzadas.

d) em correntes paralelas ou em contracorrente.

€) em contracorrente ou em espiral.

33. A figura mostra o ciclo de Rankine, ideal para uma unidade motora simples a vapor.

Caldeira d:) > Turbina

\-/' @ B Condensador

Em relacdo a figura, marque a opgdo incorreta.

a) A troca de calor na caldeira ocorre de forma isobarica.

b) A expansdo na turbina é adiabatica irreversivel.

¢) O processo de bombeamento € adiabatico reversivel na bomba.

d) O rendimento do ciclo de Rankine ideal ¢ menor que o ciclo de Carnot.
e) A troca de calor no condensador ocorre de forma isobarica.

34. Tonelada de refrigeraciio (TR) é a poténcia térmica necessaria para fundir uma tonelada de
gelo em 24 horas. Marque a opgéo correta.

a) 1 TR =10000 Btu/h.

b) 1 TR = 12000 Btu/h.

¢) 1 TR = 14000 Btu/h.

d) 1 TR = 15000 Btu/h.

e) | TR = 18000 Btu/h.

35. Familia de fluidos refrigerantes que possuem os elementos hidrogénio, cloro, fliior e carbono
(H.C.F.C.) em sua composi¢do:

a) R-11.

b) R-12.

c) R-22.

d) R-134a.

¢) R-404a.



36. Compressores sio estruturas mecénicas industriais destinadas a elevar a energia utilizavel dos
fluidos elasticos pelo aumento de sua pressdo. Nos compressores alternativos a pistdo ou émbolo do
tipo simples efeito e duplo estagio significa que:

a) a compressdo do fluido ocorre em apenas um lado ou face do pistdo e em dois cilindros de
dimensdes iguais.

b) a compressdo do fluido ocorre nos dois lados ou faces do pistdo e em um cilindro.

¢) a compressdo do fluido ocorre nos dois lados ou faces do pistdo e em dois cilindros de dimensdes
diferentes.

d) a compressdo do fluido ocorre nos dois lados ou faces do pistdo e em dois cilindros de dimensdes
iguais.

e) a compressdo do fluido ocorre em apenas um lado ou face do pistdo e em dois cilindros de
dimensdes diferentes.

37. Os compressores rotativos de palhetas apresentam as seguintes vantagens, exceto:

a) permitem uma partida sem carga.

b) exigem um torque regular.

¢) admitem apenas baixas rotagoes.

d) sdo isentos de vibragoes.

¢) fornecem um fluxo praticamente continuo de fluido comprimido.

38. Analise as proposicdes seguintes sobre os motores de combustio interna.

[.  Nos cilindros imidos e substituiveis, a vedag@o entre suas paredes e o bloco do motor ¢ feita
por pressdo e junta de borracha.

II. Os anéis de segmento estdo alojados na saia do pistdo.

1. A folga muito pequena entre o pistdo e o cilindro ocasiona engripamento do pistao.

IV. Rendimento térmico de um motor ¢ a relagdo entre a poténcia efetiva medida no eixo motor ¢ a
poténcia indicada.

Marque a opgdo correta.

a) as proposi¢oes I e II estdo corretas.

b) as proposi¢des III e I'V estdo corretas.
c) as proposigoes I e IV estdo corretas.

d) as proposicdes I e III estdo corretas.

e) as proposi¢des I, Il e IV estdo corretas.

39. Nas caldeiras aquatubulares, as duas varidveis mais importantes a serem controladas sio:
a) o nivel do tubuldo inferior e o nivel do tubuldo superior.

b) a pressdo de vapor e a pressdo do ar de combustéo.

¢) a pressdo de vapor e o nivel do tubuldo superior.

d) a pressdo do ar de combustio e o nivel do tubuldo superior.

e) a pressdo do ar de combustdo e o nivel do tubuldo inferior.



40. Analise as proposicdes seguintes relacionadas ao tipo de tiragem em caldeiras aquatubulares.

[. As caldeiras que operam com tiragem for¢ada utilizam um ventilador localizado a sua montante,
que insufla o ar atmosférico para dentro da cdmara de combustdo. Essas caldeiras trabalham com
pressdo ligeiramente negativa na cdmara de combustio.

II. As caldeiras que operam com tiragem induzida utilizam um ventilador localizado a sua jusante
que retira os gases de combustdo da caldeira langando-os na atmosfera através da chaminé. Essas
caldeiras trabalham com pressdo positiva na cimara de combustéo.

I11. As caldeiras que operam com tiragem balanceada utilizam dois ventiladores, um localizado a
sua montante (de tiragem for¢ada) e outro a sua jusante (de tiragem induzida). Essas caldeiras
trabalham com pressdo ligeiramente negativa na cdmara de combustao.

Sobre as proposi¢des, marque a opgdo correta.
a) Somente a proposicédo I € verdadeira.

b) Somente a proposi¢do II ¢ verdadeira.

¢) Somente a proposig¢do III é verdadeira.

d) As proposi¢des I e Il sdo verdadeiras.

e) As proposi¢des II e II1 sdo verdadeiras.
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06 16 26 36
07 17 27 37
08 18 28 38
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MECANICA |

Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 E 11 E 21 C 31 D
02 C 12 B 22 C 32 D
03 C 13 C 23 NULA 33 D
04 C 14 C 24 C 34 C
05 D 15 B 25 B 35 A
06 D 16 B 26 E 36 D
07 A 17 C 27 D 37 C
08 D 18 B 28 D 38 B
09 C 19 D 29 C 39 B
10 D 20 D 30 E 40 D

MECANICA Il

Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 D 11 E 21 E 31 D
02 B 12 B 22 D 32 D
03 D 13 E 23 C 33 B
04 A 14 E 24 D 34 B
05 E 15 A 25 B 35 C
06 C 16 A 26 E 36 E
07 B 17 B 27 E 37 C
08 A 18 C 28 B 38 D
09 E 19 A 29 B 39 C
10 E 20 A 30 C 40 C

MECANICA Il

Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 C 11 D 21 E 31 D
02 E 12 B 22 E 32 A
03 D 13 D 23 D 33 B
04 B 14 B 24 B 34 D
05 C 15 D 25 B 35 D
06 A 16 D 26 B 36 B
07 C 17 A 27 C 37 B
08 A 18 E 28 D 38 A
09 D 19 B 29 D 39 D
10 A 20 D 30 C 40 D
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02 D 12 C 22 C 32 B
03 E 13 C 23 D 33 D
04 D 14 C 24 D 34 C
05 C 15 A 25 C 35 B
06 B 16 D 26 D 36 C
07 D 17 A 27 B 37 D
08 A 18 C 28 D 38 A
09 C 19 C 29 A 39 E
10 B 20 B 30 E 40 E
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